
Katso viesti selaimessa

 

   

 
Tervehdys

terveydenhuollo

n vastuualueelta

Hyvät yhteistyökumppanit, olen

aloittanut toukokuussa työni Keski-

Suomen hyvinvointialueella

terveydenhuollon

vastuualuejohtajana. On ilo päästä

tekemään työtä myös yhdessä

osaavien ja sitoutuneiden

kumppaneidemme kanssa. Odotan

yhteistyötämme innolla.

Elämme nyt haastavaa aikaa. Yhteistoimintaneuvottelujen alkaminen

hyvinvointialueellamme herättää luonnollisesti huolta ja epävarmuutta niin

kunnissa, alueen asukkaissa kuin omassa henkilöstössämmekin. Ymmärrän

huolen hyvin. Samalla uskon vahvasti siihen, että avoimen vuoropuhelun ja

luottamuksen kautta voimme yhdessä rakentaa ratkaisuja, joilla palveluiden

saatavuus ja jatkuvuus voidaan turvata vastuullisesti ja kestävällä tavalla

myös tulevaisuudessa.

Näkisin, että meidän on edelleen tärkeää vahvistaa perusterveydenhuollon

ja erikoissairaanhoidon integraatiota sekä yhteistyötä sosiaalipalvelujen

kanssa. Tavoitteena tälle ovat entistä sujuvammat hoitoketjut ja oikea

hoidon porrastus sekä ratkaisut, jotka palvelevat parhaiten sekä alueen

asukkaita että eri toimijoita.

Eri yhteistyökumppanit ovat meille elintärkeitä. Kuntien, järjestöjen ja

muiden toimijoiden kanssa tehtävä yhteistyö on avain toimivien palveluiden

 

  Kuntien uutiskirje 3/2025 3.6.2025 

  Keski-Suomen kunnille kohdennettua tietoa löytyy myös verkkosivuiltamme.  

https://keski-suomen-hyvinvointialue.creamailer.fi/email/68358fe7c81d7
https://www.hyvaks.fi/hyvinvointialue/kunnille


rakentamiseen. Alueellamme tehdään joka päivä merkityksellistä työtä

asukkaiden hyvinvoinnin eteen. Vahvistetaan jo hyviä käytäntöjä ja

tartutaan kehittämistarpeisiin yhdessä. Hyvinvointi syntyy yhdessä

tekemällä – kumppanuudesta, jossa jokaisella toimijalla on tärkeä rooli!

Yhteistyöterveisin,

Titta Frantsila, terveydenhuollon vastuualuejohtaja

Minut tavoittaa sähköpostitse titta.frantsila@hyvaks.fi. Toimin tehtävässä

aluksi osa-aikaisesti, 1.9. alkaen kokoaikaisesti.

 

 
Ajankohtaista

päätöksenteossa

Aluehallitus 27.5.

Aluehallitus päätti Keski-Suomen

hyvinvointialueen talouden

 

 

Tässä uutiskirjeessä

• Tervehdys terveydenhuollon vastuualueelta

• Ajankohtaista päätöksenteossa

• Vanhus- ja vammaisneuvoston jäsenten nimeämiset 8.8. mennessä

• Tulevat tapahtumat ja koulutukset

• Tule mukaan maksuttomiin mielen hyvinvointia työelämässä tukeviin

koulutuksiin

• Syksyllä liikutaan yhdessä!

• Alueellisen hyvinvointi-suunnitelman päivittäminen aloitettu

• Vammaisohjelma rakentaa yhdenvertaisempaa hyvinvointialuetta

• Yhteistyö tuo tutkimuksen ja koulutuksen lähemmäs arjen palveluita

• Osaamiskeskus sosiaalialan asiantuntemuksen ja uudistumisen

tukena

• Työstämme turvallisemman tilan periaatteita – auta meitä eteenpäin

vastaamalla kyselyyn!  

• Hyvinvointialueen palveluoppaan kuntakohtaiset tulostettavat versiot

on päivitetty

• Kesäliite tuo palveluiden yhteystiedot koteihin

• Keski-Suomen hyvinvointialueella jatkossa yksi yhteinen potilastieto-

järjestelmä

• Vuosi toimintaa takana: Laukaan ja Saarijärven kärkiyksiköt

nopeuttaneet avunsaantia

• Nuorten osallisuus ja turvallisuus vahvistuvat Keski-Suomen

sijaishuollossa

• Seuraa meitä somessa!

 

  AJANKOHTAISTA PÄÄTÖKSENTEOSSA 



   

sopeuttamistoimenpiteistä.

Aluehallitus muutti joidenkin

palvelujen myöntämisperusteita

vastaamaan muiden

hyvinvointialueiden tasoa ja aloitti

yhteistoimintaneuvottelut.

Lue lisää.

Keski-Suomen

hyvinvointialueen lautakuntien valtuustokauden yhteinen

päätösseminaari 21.5.

Turvallisuuslautakunnan, lasten, nuorten ja perheiden lautakunnan sekä

työikäisten ja ikääntyneiden lautakunnan yhteisessä päätösseminaarissa

keskusteltiin kuluneen kauden saavutuksista haasteista ja opeista.

Lue lisää.

Nimeä jäsenet tästä

 

Vanhus- ja vammaisneuvoston

jäsenten nimeämiset 8.8. mennessä

Kuntia pyydetään nimeämään sunnuntaihin 8.8.2025 mennessä edustajat

alueelliseen vanhus- ja vammaisneuvostoon oheisen linkin kautta.

Molenmpiin neuvostoihin nimetään varsinainen jäsen ja varajäsen.

Lisätietoa: Nina Peränen, palvelujohtaja, hyvinvointi ja kumppanuudet,

p. 050 594 6783, nina.peranen@hyvaks.fi

 

 

 

Tulevat tapahtumat ja koulutukset

Löydät kaikki tapahtumat verkkosivuiltamme.

 

 
Tule mukaan maksuttomiin mielen

hyvinvointia työelämässä tukeviin

koulutuksiin

Tervetuloa mukaan maksuttomiin mielen hyvinvointia työelämässä tukeviin

koulutuksiin. Koulutuksissa käsitellään mielen hyvinvoinnin teemoja

 

https://www.hyvaks.fi/uutiset/aluehallitus-paatti-talouden-sopeuttamistoimenpiteista
https://www.hyvaks.fi/uutiset/lautakuntien-valtuustokauden-paatosseminaari-pidettiin-215
https://link.webropolsurveys.com/S/90333D204CC016C0
https://link.webropolsurveys.com/S/90333D204CC016C0
https://www.hyvaks.fi/tapahtumat


Tutustu koulutuksiin

Ohjeet toiminnan

kuvaamiseen  

 

   

 
Alueellisen

hyvinvointi-

suunnitelman

päivittäminen

aloitettu

Keski-Suomen kuntien ja

hyvinvointialueen hyvinvoinnin,

terveyden ja turvallisuuden edistämisen suunnitelmaa päivitetään

valtuustokaudelle 2025–2029. Yhteinen suunnitelman valmistelu saatiin

alkuun, kun noin 30 kuntien sekä hyvinvointialueen työntekijää kokoontui

aiheen äärelle.  

 

erityisesti nuorten ja nuorten aikuisten näkökulmasta, ja ne on suunnattu

työnantajille, tiiminvetäjille, esihenkilöille, HR-asiantuntijoille ja muille

aiheesta kiinnostuneille. Koulutukset ovat osa Mielihyvin duunissa 2.0 -

hanketta,  jossa tuetaan nuorten mielen hyvinvointia työelämässä ja

työelämään siirtymisen vaiheessa.

 

 

Syksyllä liikutaan yhdessä!

Keski-Suomen hyvinvointitarjottimella starttaa syksyllä kampanja, jossa

nostetaan esiin liikunnan ja luonnon merkitystä hyvinvoinnille. Nyt on

erinomainen hetki tuoda omia liikuntaan ja luontoon liittyviä toimintojanne

esiin! Kuvaamalla toimintaanne Lähellä.fi:hin, Keski-Suomi Eventsiin tai

Palvelutietovarantoon tiedot nousevat hyvinvointitarjottimelle ja tavoittavat

laajemmin keskisuomalaisia asukkaita.

Kesän kampanja on myös käynnissä! Tuemme lasten, nuorten ja

lapsiperheiden hyvinvointia kesäloman aikana – kurkkaa tarjonta

hyvinvointitarjottimen etusivulta.  

 

 

  YHTEISTYÖSSÄ 

https://mtkl.fi/tapahtumakalenteri-mielihyvin-duunissa-2-0/
https://www.hyvaks.fi/hyvinvointialue/kumppaneille/jarjestoille/keski-suomen-hyvinvointitarjotin
https://www.hyvaks.fi/hyvinvointialue/tutkimus-ja-kehittaminen/mielihyvin-duunissa-hanke-rrp5/koulutukset
https://www.hyvaks.fi/hyvinvointialue/tutkimus-ja-kehittaminen/mielihyvin-duunissa-hanke-rrp5/koulutukset
https://hyvinvointitarjotin.hyvaks.fi/fi


Aamupäivällä Kuntaliiton hyvinvoinnin ja terveyden edistämisen

erityisasiantuntija Sami Niemi kertoi puheenvuorossaan yhdyspinnoista ja

yhteistyöstä hyvinvoinnin, terveyden ja turvallisuuden edistämisessä.

Hyvinvointialueen strategiajohtaja Anu Pihl käsitteli puheenvuorossaan

hyvinvointialueen strategian päivittämistä suhteessa hyvinvoinnin,

terveyden ja turvallisuuden edistämisen -ohjelmakokonaisuuteen ja

kuntanäkökulmaa aiheeseen avasi Keuruun kaupungin

hyvinvointikoordinaattori Tino Kohonen.  

Iltapäivän keskusteluissa arvioitiin hyvinvoinnin, terveyden ja turvallisuuden

edistämisen työn nykyisiä painopisteitä suhteessa hyvinvointikertomukseen

koottuun tilannekuvaan. Keskusteluissa pohdittiin muun muassa, onko

hyvinvointikertomukseen kootun indikaattoritiedon kautta pystytty

tunnistamaan keskeisimmät ilmiöt ja haasteet liikunnallisen elämäntavan,

arjen turvallisuuden sekä mielen hyvinvoinnin ja osallisuuden

edistämisessä. Ilmiöt herättivät paljon keskustelua, ja yhteiselle käsitteen

määrittelylle koettiin tarvetta. Keskusteluissa pohdittiin myös, miten

voisimme yhdessä edistää sellaista toimintakulttuuria, jossa jokaisen

keskisuomalaisen on mahdollista vahvistaa omaa hyvinvointiaan ja

terveyttään, ja millaisin keinoin kunnat ja hyvinvointialue voivat asukkaitaan

tukea.

Keskustelua jatketaan eri verkostoissa tulevan syksyn aikana. Syksyllä

pidettävissä lakisääteisissä hyvinvoinnin ja terveyden edistämisen

neuvotteluissa sovitaan yhteisistä tavoitteista ja toimenpiteistä sekä

yhteistyöstä hyvinvoinnin, terveyden ja turvallisuuden edistämisessä.

 

   

 
Vammaisohjelma

rakentaa

yhdenvertaisem

paa

hyvinvointialuett

a

Keski-Suomen hyvinvointialueella valmistellaan parhaillaan

vammaisohjelmaa – strategista asiakirjaa, jonka tavoitteena on varmistaa,

että vammaisten henkilöiden asema ja oikeudet toteutuvat kaikissa

palveluissa ja toiminnoissa. Valmistelutyö jatkuu yhteistyössä eri

sidosryhmien kanssa, ja ohjelman lopullinen versio valmistuu syksyllä 2025.

— Vammaisohjelma on tärkeä askel kohti palveluita ja toimintoja, jotka ovat

saavutettavia ja aidosti yhdenvertaisia kaikille. Se auttaa meitä

 



Lue lisää

huomaamaan ja poistamaan esteitä, jotka muuten saattavat jäädä piiloon

arkisessa työssä, sanoo palvelujohtaja Nina Peränen.

 

 

   

Lue lisää

 

Yhteistyö tuo

tutkimuksen ja

koulutuksen

lähemmäs arjen

palveluita

Olemme solmineet strategisen

kumppanuuden Jyväskylän

ammattikorkeakoulun (Jamk)

kanssa osana uutta, kuuden

avaintoimijan yhteistyöverkostoa.

Kumppanuuden tavoitteena on

tiivistää yhteistä ja tavoitteellista

vuoropuhelua kumppaneiden välillä,

osapuolien strategisten tavoitteiden

mukaisesti.

— Yhteistyö tukee strategisia tavoitteitamme, erityisesti tiedolla johtamisen,

osaamisen kehittämisen ja kestävän hyvinvoinnin edistämisen osalta. On

tärkeää, että alueemme koulutus ja tutkimus linkittyvät entistä tiiviimmin

hyvinvointialueen ja keskisuomalaisten arkeen nyt ja tulevaisuudessa,

sanoo TKKI-päällikkömme Toni Ruohonen.

 

 

 

   

 
Osaamiskeskus

sosiaalialan

asiantuntemukse

n ja

uudistumisen

tukena

 

https://www.hyvaks.fi/uutiset/vammaisohjelma-rakentaa-yhdenvertaisempaa-hyvinvointialuetta
https://www.hyvaks.fi/uutiset/keski-suomen-hyvinvointialue-mukana-jamkin-strategisessa-kumppaniverkostossa


Lue lisää

Hyvinvointialueemme hallinnoima Järvi-Suomen sosiaalialan osaamiskeskus

aloittaa toimintansa 1.7. Osaamiskeskuksen muodostamiseksi avataan laaja

ja avoin kumppanuushaku, joka on avoinna 13.6. kello 15 asti. Kaikille

kumppanuudesta kiinnostuneille järjestetään avoin info-tilaisuus

osaamiskeskuksen muodostamisesta keskiviikkona 4.6. kello 8.00–

8.30.

 

 

   

 
Hyvinvointialuee

n palveluoppaan

kuntakohtaiset

tulostettavat

versiot on

päivitetty

Hyvinvointialueen palveluoppaan kuntakohtaiset yhteystiedot on päivitetty.

Joka kunnalle on tehty oma, kyseisen kunnan puhelinnumerot ja

yhteystiedot sisältävä opas. Tulostettavat oppaat löytyvät osoitteesta

hyvaks.fi/palveluopas.

 

 

 

Työstämme turvallisemman tilan

periaatteita – auta meitä eteenpäin

vastaamalla kyselyyn!  

Olemme työstämässä Keski-Suomen hyvinvointialueelle turvallisemman

tilan periaatteita. Yhteisten periaatteiden avulla vahvistamme

yhdenvertaista ja kunnioittavaa ilmapiiriä, keskustelua ja kohtaamista

kaikissa palveluissamme.

Keräämme nyt keskisuomalaisten ajatuksia ja toiveita turvallisemmasta

tilasta. Arvostamme myös kuntien, järjestöjen, yritysten ja muiden

yhteisöjen näkemyksiä aiheesta. Kysely on anonyymi, ja vastata voi

torstaihin 31.7. saakka. Vastaamaan pääset tästä. Kiitos avustasi!

 

  AJANKOHTAISTA PALVELUISSAMME 

https://www.hyvaks.fi/uutiset/jarvi-suomen-sosiaalialan-osaamiskeskus-aloittaa-toimintansa-172025
https://www.hyvaks.fi/hyvinvointialue/tietoa-hyvinvointialueesta/viestintamateriaalit/palveluopas
https://link.webropol.com/s/turvallisempitilahyvaks


Lue lisää

 

   

Lue lisää

 

Kesäliite tuo

palveluiden

yhteystiedot

koteihin

Tänä kesänä ajankohtainen tieto

hyvinvointialueemme palveluista, toiminnasta ja tapahtumista kootaan

painettuun kesäliitteeseen keskisuomalaisten arjen tueksi.

Hyvinvointialueemme kesäliite jaetaan touko–kesäkuun vaihteessa

paikallislehtien välissä keskisuomalaisiin koteihin eri puolilla maakuntaa.

Nelisivuinen liite tarjoaa katsauksen hyvinvointialueen ajankohtaisimpiin

asioihin.

Lisäksi kesäliitettä jaetaan hyvinvointialueen terveysasemilla,

sosiaaliasemilla, neuvoloissa, perhekeskuksissa sekä ikääntyneiden

päivätoiminnan toimipisteissä sekä kuntien toimipisteissä kuten kirjastoissa.

Kesäliite on luettavissa sähköisessä muodossa hyvinvointialueen

verkkosivuilla.

 

 

 

   

 
Keski-Suomen

hyvinvointialueel

la jatkossa yksi

yhteinen

potilastieto-

järjestelmä

Yhteinen järjestelmä saatiin käyttöön, kun myös pohjoisen Keski-Suomen

ammattilaiset siirtyivät 19.5. alkaen käyttämään Lifecare-järjestelmää.

— Tämä on historiallinen muutos, sillä Keski-Suomeen saadaan ensimmäistä

kertaa yhteinen potilastietojärjestelmä. Yhteisen järjestelmän myötä

voimme koko hyvinvointialueella siirtyä yhtenäisempiin toimintamalleihin

esimerkiksi kirjaamisessa ja raportoinnissa. Muutoksella mahdollisestaan

ajantasaisten potilastietojen näkyvyys koko hyvinvointialueella, kuvaa

 

https://www.hyvaks.fi/uutiset/hyvinvointialueen-palveluoppaan-kuntakohtaiset-tulostettavat-versiot-on-paivitetty
https://www.hyvaks.fi/uutiset/keski-suomen-hyvinvointialueen-kesaliite-tuo-palveluiden-yhteystiedot-koteihin
https://eur05.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.hyvaks.fi%2Fsites%2Fdefault%2Ffiles%2F2025-05%2FKes%25C3%25A4liite_2025_Hyvaks.pdf&data=05%7C02%7Cmarika.laiho%40hyvaks.fi%7C9c425b28ac4248063f2308dd9de2519e%7Ce1105d2e0bbf40ae8d8e26a848f42161%7C0%7C0%7C638840317562825881%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=pnBJdx7UJcRiiyUID8b83g0UYDSx09rQ5rjkNXCvAjo%3D&reserved=0
https://eur05.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.hyvaks.fi%2Fsites%2Fdefault%2Ffiles%2F2025-05%2FKes%25C3%25A4liite_2025_Hyvaks.pdf&data=05%7C02%7Cmarika.laiho%40hyvaks.fi%7C9c425b28ac4248063f2308dd9de2519e%7Ce1105d2e0bbf40ae8d8e26a848f42161%7C0%7C0%7C638840317562825881%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=pnBJdx7UJcRiiyUID8b83g0UYDSx09rQ5rjkNXCvAjo%3D&reserved=0


Lue lisää

avoterveydenhuollon palvelujohtaja Anne Pihl Keski-Suomen

hyvinvointialueelta.

 

 

   

Lue lisää

 

Vuosi toimintaa

takana: Laukaan

ja Saarijärven

kärkiyksiköt

nopeuttaneet

avunsaantia

Ympärivuorokautinen päivystys Laukaan ja Saarijärven paloasemilla on

vahvistanut alueellista valmiutta. Samalla yhteistyö

sopimuspalokuntalaisten kanssa on koettu toimivaksi. Kärkiyksikkö on

kahden pelastajan miehittämä pelastusyksikkö, joka toimii

ympärivuorokautisesti välittömässä lähtövalmiudessa. Laukaassa ja

Saarijärvellä paloasemien ympärivuorokautinen päivystys aloitettiin viime

vuoden toukokuussa.

— Kuluneen vuoden aikana välitön lähtövalmius on nopeuttanut tehtävälle

lähtöä: pelastusyksikön lähtöaika on nopeutunut ilta- ja yöaikaan jopa 10–15

minuuttia, kertoo palomestari Eero Moilanen.

 

 

 

   

 
Nuorten

osallisuus ja

turvallisuus

vahvistuvat

Keski-Suomen

sijaishuollossa

Keski-Suomen hyvinvointialueella on otettu käyttöön innovatiivinen ja

vaikuttava VALTTI-vertaisarviointimenetelmä, joka tuo nuorten äänen esiin

sijaishuollon kehittämisessä. Menetelmässä sijaishuollosta aikuistuneet

kokemusasiantuntijat haastattelevat nykyisiä asiakasnuoria heidän

 

https://www.hyvaks.fi/uutiset/keski-suomen-hyvinvointialueella-jatkossa-yksi-yhteinen-potilastietojarjestelma
https://www.hyvaks.fi/uutiset/vuosi-toimintaa-takana-laukaan-ja-saarijarven-karkiyksikot-nopeuttaneet-avunsaantia


Lue lisää

kokemuksistaan. Tavoitteena on lisätä osallisuutta ja parantaa turvallisuutta

arjen sijaishuollossa.

 

  Löydät kaikki uutisemme verkkosivuiltamme.  

 

 

Seuraa meitä somessa!

Sosiaalisen median kanavissa kerromme Keski-Suomen hyvinvointialueen

ajankohtaisista asioista ja viestimme palveluistamme sekä hyvän arjen osa-

alueista.

 

           

  Uutiskirjeen jakelu: Keski-Suomen kunta- ja sivistysjohto, hyvinvointialueen

aluevaltuutetut, Keski-Suomen viestintäverkosto sekä Keski-Suomen kuntien

 

https://www.hyvaks.fi/uutiset/nuorten-osallisuus-ja-turvallisuus-vahvistuvat-keski-suomen-sijaishuollossa
https://www.hyvaks.fi/uutiset
https://www.facebook.com/hyvaks
https://www.facebook.com/hyvaks
https://x.com/hyvaks
https://x.com/hyvaks
https://www.instagram.com/hyvaks/
https://www.instagram.com/hyvaks/
https://www.youtube.com/@keski-suomenhyvinvointialu9125
https://www.youtube.com/@keski-suomenhyvinvointialu9125
https://www.linkedin.com/company/keski-suomen-hyvinvointialue/
https://www.linkedin.com/company/keski-suomen-hyvinvointialue/


valtuutetut. Voit ​​​​​poistua uutiskirjeen tilaajista laittamalla pyyntöä

sähköpostiosoitteeseen: viestinta(at)hyvaks.fi

Osoitelähde: Henkilöstörekisteri


